
Etetős szenkeszrő 

várnók. Azokra a magyarországi sajtó- 

negnyilvánulásokra gondolunk, amelyek 

tudatosan vagy tudatlanságból megnehezi- 

ük amugy sem nagyon könnyü helyzetün- 
A nemzetközi politika változásai köze- 

tte fokczottan ideges és zaklatott román 

zvélemény kétszeres érzékenységgel rea- 

gál minden olyan megnyilatkozásra, mely a 

román belpolitika eseményeivel foglalkozik. 

Is ebben az irritált közhangulatba dob 

bombát egyik budapesti lap, amikor az ora- 

deai antirevizionista gyüléssel kapcsolatban 

olyanokat ir, hogy „bocskoros, tüszős. tol- 

skucsmáju oláh horda" vonult fel, mely 

önböző kilengésekre ragadtatta magát. 

cikket „Nagyvárad" keltezéssel közölte, 

amivel azt a látszatot keltette, hogy az 

erdélyi városból indult utnak. A látszatot 

akarta csak kelteni magyarországi olvasói 

tt, mert minden itteni ujságolvasó előtt 

vilvánvaló, hogy a cikk szerzőjét nem le- 

het közöttünk keresni. Valótlanságokkal és 

i Hurvaságokkal telitett az egész cikk. Nem 

érné meg a nyomdafestéket, hogy az ilyen 
ágirói aberrációval foglalkozzank, ha 

m kovácsolhatnék ebből ellenünk az a 

d, hogy ime ez az erdélyi és bánsági ma- 

g rság igazi arculata és nem bujnék ki az 

irás célzata az eminózus cikk befejező sorai- 
ból. Azt mondja a budapesti méregkeverő, 

hogy „ha az erdélyi magyarság szenvedése 

az ára a magyarság megváltásának, hát szi- 

vesen szenvedünk még többet, még jobban." 
EBudapesten iródik ez a mi nevünkben. Fel- 

kinálja a mi szenvedésünket, mint árat a 
magyarság megváltásáért. Kérdezzük, hogy 

l ilyen jogon, kinek a megbizásából? Hon- 
nan tudja a budapesti cikkiró, hogy mi 

1 iyit szenvedtünk már és mennyit aka- 
1 runk még szenvedni? Ki adta neki a felha- 
1 talmazást, hogy betükből áldozati oltárt 

emeljen és azon a mi szenvedéseinket akar- 

ja bemutatni áldozatul? A mi szenvedéseink 

mi szent rendeltetésünk, melyet viselünk 

és elviselünk a budapesti hadtápvonalban 

meghuzódó tintahős biztatása nélkül is. 

Szenvedünk, ha ez a sorsank, de oktalan 

tikkek miatt szenvedésekbe belehajszolni 

m engedjük magunkat. Ebbe semmiféle 

önnyelmü hadtápfelfogástól belekényszeri- 
ni nem hagyjuk magunkat. Csaknem husz 

esztendő telt el, hogy a magyarság Romá- 

niában kezdte megalapozni nemzetkisebb- 

gi életét, egyes budapesti redakciók taná- 

nélkül. Mert uj sorsrendeltetésünket, 

tlehetőségeinket nekünk magunknak kel- 

tt felismerni és azok szerint berendezked- 
Uj helyzetben, uj viszonyok között az 
utakat csak mi láthattuk. És hogy az uj 

1 történt. Kialakult a mi pajájos nemzet 

bbségi lelkületünk, mely a frontkatona 

ozatkészségét nem külső biztatásra tette 
gáévá, hanem jövendője érdekében. És 
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közel 

A nemzetközi politikát egyre inkább 
foglalkoztatja az a probléma, hogy mi- 

képpen lehetne megakadályozni a spa- 

nyol hadviselő felek számára fegyverek 

és más harci eszközök csempészését. 
Londonban a semlegességi bizottság lég- 

ügyi albizottsága most azt a kérdést tár- 

gyalta meg, hogyan lehet majd idegen 

repülőgépeknek Spanyolországba való 

szállitását megakadályozni. Erre vonat- 

kozólag a következő javaslatot készitet- 
ték: 

1. Különleges bizottság tartsa 
felügyelet alatt Spanyolország 

Franciaország nagy aggodalommal 

szemléli azokat a törekvéseket, amelyek 

az önálló katalán szovjetköztársaság ki- 

kiáltását célozzák. Párisban Delbos 
külügyminiszter másfél órán keresztül 
tanácskozott Potemkin orosz nagy- 

követtel. Politikai körökben ennek a 

megbeszélésnek nagy fontosságot tulaj- 

donitanak. Franciaország mint Földközi 

tengeri hatalom, ellenzi, hogy szovjet 

hajók jelenjenek meg a Földközi tenee 

nyugati részein. 

Franciaország ezenkivül tilta- 

kozik az ellen is, hogy közvetle-: 

nül a francia határ mentén Ka- 
talóniában szovjet köztársaság 

alakuljon. 

Belbos külügyminiszter határozott for- 
mában közölte, hogy egy Barcelónában 

véghezvitt szovjet államcsiny a francia 

érdekekbe ütközik. Delbos követelte, 

hogy Szovjetoroszország ezen törekvé- 

sükben ne támogassa a katalán kommu- 

nistákat. : 

Olaszország részéről hivatalosan kije- 

lentették, hogy 
azolasz és német kormányok 
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Franciaország tiltakozik 

hogy közvetlenül a francia határ 

alakuljon 
valamennyi polgári repülőterét. 

2. Ezzel egyidejüleg kétezer- 
négyszáz kilóméteres körzetben 

ellenőrzés alá kell helyezni 

mindazokat a külföldi repülőte- 
reket, amelyek repülőgépek szál- 

litásánál kiinduló állomások 

gyanánt tekintetbe jöhetnek. 3. 

A spanyolországi repülőforga- 

lom számára teremtsenek légi 

korridorokat és gondoskodja- 

nak róla, hogy ezeken kivül 

egyetlen repülőgép se mehessen 

külföldről sSpanyolországba. 

A madridi vörös milicia már legfeljebb 
tizenkét napis tarthatja magcát 

Franco tábornok nemzeti kor- 
mányának elismerése után is 

megőrzik szigoru semlegességü- 
ket. A két kormány sem katonai 

sem pedig anyagi támogatást 

nem nyujt a nemzetieknek. 

Cartagena kikötőjében elsülyedt 
- mint megirtuk - a Cervantes nevü 

cirkáló, amely a valenciai vörös kormány 

tulajdona volt. Caballero hivatalos 

közleményben német buvárhajókat vá- 
dolt meg a Cervantes elsülyesztésével. 
Szerinte a nemzeti kormánynak nincse- 

nek buvárhajói és nem is volt alkalma, 
hogy ilyeneket épittessen. Hogy a táma- 
dó valóban német buvárhajó volt, azt 
Caballero szerint az is bizonyitja, hogy 
a támadás idején a cartagenai kikötő be- 
járatánál egy német cirkáló jelent meg 
és miután látta a támadás hatását, azon- 
nal eltávozott. 

A Gloworm nevü angol torpedó- 

romboló kapitánya, aki tanuja volt a 

Cervantes elsülyedésének, kijelentette, 

hogy 

német tengeralattjárót sehol 
nem látott és véleménye szerint 

i amely annak a snájdig generálisnak a bá- 

torságára lékeztet, akinek a vi- 

harzó csaták szinhelyétől az volt a minden- 

napi szózata katonáihoz: - Ieh verde euch 

sterben lehren! Felvetettük már akkor azt 

a kérdést, hogy mit ér nekünk az, ha meg- 

halunk? Nem szolgálunk-e jobban nemzet- 

kisebbségi sorsunkban népünknek akkor, ha 
életben maradunk és inkább szóval-tettel 
segitünk magunkon, hogy hősi elte- 

hanem hősi életet élni. Mert sorsank nem 

attól függ, hogy miként tudunk meghalni, 

hanem hogyan tudunk élni. Lehetőleg olyan 

szenvedések nélkül, melyeket most egyik 

budapesti lap szeretne reánk erőszakolni. 

Mert állitólag „ez az ára a magyarság meg- 

váltásának." A mi megváltásunk magunk- 

tél függ és megváltásunk az, ha nemzetki- 

sebbségi sorsankban meg tudjuk szerezni 
na kat a feltételeket, melyek nemzeti 

metkeznénk és alkalmat adnánk egyes bu- 

mok megirására? Nem erre a dicsőségre vá- 

dapesti ujságiróknak hangulatos epitáfiu- 

gyódunk. Nem hősi halált akarunk halni, 

életünk, jövőnk biztositásához szükségesek. 

Sorsunk egyetlen részese sem engedheti 

meg magának a kényelmesen vesztegelő 

hadtápfelfogást. Ezt kénytelenek vagyunk 
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szovjet köztárs: sá 

a Cervantes katasztrófájának 
az volt az oka, hogy a cirkáló 

aknára futott. 

A párisi Matin szerint egy ezredes 

vezetése alatt tegnap háromezer orosz 

szovjetkatona érkezett meg Barcelónába 

és nyomban tovább indult Madrid felé. 

Megirtuk, hogy az angol alsóház több 

tagja Spanyolországba indult és a pol- 

gárháborut a helyszinén kivánja tanul- 

mányozni. A bizottság tegnap Valenciá- 

ba érkezett, ahol megbeszélést folytatott 

a Caballero-kormány tagjaival, majd to- 

vább indult Madrid felé. 
A nemzeti kormány főhadiszállása ugy 

látja, hogy 

Madridban a vörös milicia már 

legfeljebb csak tizenkét napig 

tarthatja magát. A főváros be- 

vétele után is még mindig legz- 

alább két hétre lesz szükség, 

hogy a várost a kommunisták- 

tól teljesen megtisztitsák. 

A Reuter-ügynökség jelentése szerint 

a Cs"sa del Campot a nemzetiek elfoglal- 

ták és jelenleg a Don Jaime kaszárnyát 

ostromolják, ahol a vörösek elsáncolták 

magukat. Az Escoriálnál és Siguenzánál 

a nemzetiek visszaverték a vörösek tá- 

madásait. 

Eden angol külügyminiszter bejelen- 

tette, hogy a kormány törvényt készit, 
amely lehetetlenné kivánja tenni, hogy 

angol hajók hadiszereket szállitsanak 
sSpanyolországba. Ez a törvény már el- 
készült és azt ezen a héten terjesztik a 

parlament elé. 

A törvény megtiltja az angol 
hajóknak, hogy bármely kikö- 

tőből fegyvereket szállitsanak 
Spanyolországba. 

Azokat a hajókat, amelyek a tilalmat 

átengedni azoknak, akik a távoli budapesti 
szerkesztőségekben ülve azzal biztatnak,k, 

hogy majd megtanitanak bennünket hősi 
halált halni. Hát kiméljenek meg tanácsaik- 

kal. Ha segiteni nem tudnak sorsunkon, 

nem találnak módot, hogy a kritikus és 

galmakkal teli légkört enyhitsék k 

tünk, azkor azt kérjük tőlük, amit kértünk 
az elmult nyáron a bennünket felfedező bu- 
dapesti iróktól és ujságiróktól: hanya 

janak inkább el. Nem fog annyira 
mint az, ha arra biztatnak testvéri szeretet- 
tel, hogy szenvedéseinkkel 

őket. A bátor hadtáplovagokat 



megszegik, szigoruan büntetik. 

A vörös kormány jelentése szerint a 

kormánycsapatoknak sikerült Oviedo 
várost a nemzetiektől visszafoglalni. A 

jelentés szerint ez ugy volt lehetséges, 
hogy egy két kilóméteres alagutat ástak 

a város alá, amely alagut Oviedo köz- 
pontjáig terjedt. Azon keresztül hatol- 
tak be a városba, amelyet a hatalmukba 

keritettek. 

A Havas-ügynökség megjegyzi, 
hogy Oviedonak a vörös kato- 

naság által történt elfoglalását 
semmiféle más hirforrás nem 

erősiti meg. 
Franco tábornok ujabb semleges 

zónákat jelölt ki az idegen hajók részére 
a tengeren, illetve a kikötőkben. Az an- 

gol kormánynak az angol követ által 
hozzáintézett kérdésére a barcelónai ki- 
kötő bombázása ügyében azonban még 
nem adott választ. 

Saint Jean de Luzből érkezett jelentés 
szerint a bászk csapatok rövidesen meg- 

kezdik támadásaikat a nemzeti felkelők 

csapatai ellen. A csapatokat Bilbaoban 
szervezik meg és azok onnan indulnak a 

harcba. a 

Madrid védelmi bizottsága je- 
lenti, hogy a főváros körül a 
harcok zaja elült. A sok hava- 
zás és esőzés lehetetlenné tesz 
minden hadmüveletet. Ezt a 

szünetet a vörös csapatok állá- 

saik megerősitésére használják 
tfel. 

1 

Antonescu Victor külügyminisz- 

ter, a külügyminiszterium több magas- 

rangu főtisztviselője társaságában teg- 

nap délután elutazott Lengyelországba. 

A román külügyminiszter B e c k lengyel 

külügyminiszter meghivására ellátogat 
Varsóba,ahol három napig marad, majd 

utközben kiszáll Krakkóban és koszorut 
helyez Pilsudszky marsall siremlé 

kére. 

Varsóban a külügyminiszter ta- 

nácskozik Beck lengyel külügy- 
miniszterrel és kihaligatáson je- 
lenik meg Moscziczky köztársa- 

sági elnöknél. 

Antonescu külügyminiszter elutazása 

előtt nyilatkozott az ujságirók előtt és 

pok közölték. A külügyminiszter kijelen- 
tette, hogy örömmel tesz eleget annak a 
meghivásnak, amelyet Beck lengyel kül- 
ügyminiszter a genfi tárgyalások alkal- 

mával juttatott el hozzá, mert minden 
alkalmat meg kell ragadni, amely a len- 
gyel-román szövetség életerejét doku- 

mentálhatja. Nemcsak a kormányt, 

hanem az egész román nemzetet fogom 
képviselni, - mondotta Antonescu - 

amelyet a mult századok közös szenvedé- 

séből és a szabadságért folytatott harc- 
ből fakadt rokonszenv és tisztelet füz a 
lovagias lengyel nemzethez. Ezenkivül a 

közös békevágy is egymáshoz kapcsolja 
a két szomszédos népet. 

A Népszövetségre alapozott ro- 

mán-lengyel szövetségi szerző- 

dés visszatükrözi a közös aka- 

ratot aziránt, hogy Európának 
ebben a részében biztositsák a 

területi integritás sérthetetlen- 

ségén alapuló békét. 

A román-lengyel kapcsolatoknak azon- 
ban nem kell a szerződés keretében meg- 

maradni. Nemcsak a gazdasági kapcso- 

latokra gondolok itt, amelyek még in- 

kább megerősithetők, hanem ezek a kap- 

csolatok kiterjedhetnek kulturális térre 
is. Az a meggyőzödésem, hogy a Beck 
külügyminiszterrel folytatandó tárgya- 
lásaim konkrét eredményekre vezetnek 

ezen a téren. Utazásom első célja 
Krakkó, ahol ellátogatok Lengyelország 
első marsalljának sirjához. Elviszem oda 
a román kormány és az egész román nép 
kegyeletes elismerését Lengyelország uj- 

játeremtője és a román-lengyel szövet- 
ség kezdeményezője iránt.Boldogvagyok, 
hogy kifejezhetem hódolatomat a len- 

merhetem Rydz Smigl y marsalltilés 
tárgyalásokat folytathatok Beck külügy- 
miniszterrel, , amely tárgyalá. bizonyá- 

ezen nyilatkozatát az összes lengyel la- 

zös békevágy is 

gyel köztársaság emökének, hogy megis- 

Aatoneseu nyitatkozik varsát utjácát 

Románia 
ra kimélyitik a két nemzet közötti kap- 
csolatokat, 

A fővárosi lapok azt irják, hogy a két 
aulügyminiszter Varsóban megbeszéli az 
általános európai helyzettel összefüggő 

és a két államot érdeklő kérdéseket, 

majd aláirják a román-lengyel kulturális 

. 

is egymáshoz kapcsolja 

és Lengyel Ország népél 
egyezményt. 

A varsói tárgyalások eredmé- 

nyeképpen azután a román és 

lengyel vezérkarok is megbe- 

szélésre ülnek össze. 

A vezérkarok kiküldötteinek megbeszélé- 
sére is Varsóban kerül a sor. 

Bulgáriában csak olyan nemzeti kormányzatról 

lehet szó, amely harcot folytat 

kommunizmus ellen 
Czankoff volt bolgár miniszterel- 

nök, aki hétfőn repülőgépen Belgrádba 
érkezett, tegnap továbbutazott Berlinbe. 
Elutazása előtt beszélgetést folytatott az 
ujságirókkal, akiknek kijelentette, hogy 
tanácskozott Sztojadinovics jugoszláv 

miniszterelnökkel és, hogy ennek ered- 

ménye mindenben kielégitő. Németor- 
szági utjáról kijelentette, hogy az telje- 

sen informativ jellegü. Az ujságiróknak 

arra a kérdésére, vajjon Bulgáriában 
várható-e a nemzeti szcialista uralmi 

rendszer bevezetése, Czankoff azt vála- 

szolta, hogy sem a nemzeti szocializmust, 

sem pedig a fascizmust nem lehet lemá- 

solni. Bulgáriában olyan nacionalista 

kormányzatról lehet szó, 

folytat a kommunizmus és a marxizmus 

ellen. 

......................................... 

Az olasz király fogadta 
a római pályaudvaron Horthy 

magyar kormányzót 
Horthy Miklós magyar kormányzó 

a feleségével és kiséretével megérkezett 

Rómába. A magyar lapok kiemelik, 

hogy az a fogadtatás, amelyben Hor- 

thynak Jugoszláviában az átutazás al- 

kalmával része volt, felülmulja a ren- 

des udvariassági üdvözlés méreteit. A 

fogadásnál megnyilvánult az a szivélyes 
barátság, amely jelenleg Jugoszlávia és 
Magyarország között fennáll és amely- 

nek bizonyára gazdasági téren is hama- 

rosan folytatása lesz. 

Kedden délelőtt kilenc órakor érkezett 
meg a magyar különvonat Bolognába, 

ahol a felvirágozott pályaudvaron nagy 
közönség éltette a magyar kormányzót. 
Háromnegyed tizenegy volt, amikor az 

udvari vonat Firenze pályaudvarára 
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befutott. Itt várakozott Horthy kor- 

mányzóra az olasz királyi küldöttség, 

amely hivatalosan üdvözölte, majd vele 

együt Rómaba utazott. 

Rómában nagy előkészületeket tettek 
a magyar vendégek fogadására. A há- 
zak ormain olasz és magyar zászlók len- 
genek. A Termini-pályaudvar előtt már 

délután két órakor felállottak táborno- 
kok vezetése mellett a különböző fegy- 
vernemek csapatai. Ugyancsak kora 

délután gyülekeztek a kormány tagjai 

és az előkelőségek. Ott volt a két ma- 
gyar követség teljes személyzete, a ró- 
mai magyar kolónia, az osztrák követ, 

Hassel német nagykövet és igen sokan 
mások. Amikor Mussolini miniszter- 
elnöki diszegyenruhájában megérkezett, 

dulásakor husz ágyulövés hangzott el. 

amely harcot 

talt eddig Spanyolországban. Valószinű, 

hogy előre figyelmeztették, ne merjen sem- 

nagy éljenzés fogadta. Kevéssel háror 
negyed öt óra előtt érkezett meg a p 
lyaudvarra tábornagyi egyenruháb 

Victor Emánuel király és a 

rályné, akin zöld bársonyruha volt 

ugyanolyan kalappal, a vállát ezüst 
róka-kepp boritotta. Jelen volt a diplo. 
máciai testület, a tábornoki kar, val 
mint számos egyházi főméltóság. Pont 
háromnegyedötkor robogott be a per. 
ronra a különvonat. A pályaudvaron ott 
volt szülőivel együtt az olasz királyi p 
legfiatalabb leánya, Mária savoyai her 
cegnő is. Elsőnek az udvari vonatból a 
kiséret szállott le, majd Horthy Mix 

hagyta el a vonatot. A király eléje si 

tett Horthynak és szivélyesen megölel- 
te. Ugyanigy üdvözölte a királyné Hoi 
thynét, akin kék bársonyruha volt, 
ugyanolyan kalappal. Azután Mussolini 
lépett Horthy elé, aki megszoritotta az 

olasz miniszterelnök kezét. Horthy be- 

mutatta a királynak Darányi Kál- 
mán miniszterelnököt és Kánya Kál- 
mán külügyminisztert. Az udvari váró. 
teremben rövid cercle következett, majd 
megtörtént a bevonulás. A király hat 
lovas diszhintóba szállott Horthyval, a 
második hintóban pedig a királyné fog- 
lalt helyet Horthynéval. A menet elin- 

Egészen a királyi palotáig sorfalat 

állott a katonaság. Afrikai szines csapa- 

tok is voltak láthatók. Több mint f. 

millió ember nézte végig a bevonulást. 
Horthy és felesége a királyi palotában 

szállottak meg, kiséretük pedig a Grand 
Hotelban. 
Délután hat órakor Viktor Emánuel 

király kihallgatáson fogadta Darányi 
miniszterelnököt és Kánya külügymi- 
nisztert. Ugyanakkor jelent meg kihall- 
gatáson Horthy kormányzónál Mussoli- 

ni és Ciano gróf, olasz külügyminiszter. 

Este nyolc órakor a királyi pár a 

Villa Savoya királyi palotában udvari 
ebédet adott, amelynek családi jellege 
volt. Az ebéden csak az olasz királyi 
pár, Horthy kormányzó és felesége, 
Mária hercegnő, valamint a szolgálat- 
tevő udvarhölgyek és kamarások voltak 
jelen. Ugyanakkor a kvirináli királyi 
palotában másik udvari ebéd volt, ame- 
lyen résztvettek Darányi, Kánya, Mus- 

solini, az egész olasz kormány, több 

diplomata és számos meghivott előkelő- 
ség. 

e 

ölment hatcolni 

a spanyolok közé 
Ujvidéken Tomics Milos huszonnyolc 

éves taxisoffőr október közepén eltünt. Sem 

szülei, sem kartársai nem tudták, hová lett. 

November 10-én aztán levelezőlap jött tőle 
Spanyolországból. Azt irja, hogy a világhá- 

boruról lekésett, az uj világháborut pedigz 
nem győzi kivárni, azért tehát elment a spa- 
nyolok közé. Néhány nap után ujabb hir- 

adás érkezett tőle. Ez már szabályszerü tá- 
bori levelezőlap volt, amelyen mindössze 

annyit ir szüleinek, hogy jól van és szeretet- 

tei gondol rájuk. A levelezőlap Valenciából 

érkezett és ugy ez a körülmény, valamint a 

rajta látható hivatalos bélyegző azt mutat- 
ja, hogy Tomics Milos a Caballero-kor- 

mány hadseregébe állott be katonának. Egy 

harmadik levelezőlap is jött és pedig Alba- 

cete városból. Ezen is csupán pár sor van 

arról, hogy jól érzi magát. Az összes iráso- 

kon azonban rajta van a spanyol katonai 

cenzura bélyegzője is. Tomics Milos nem ir- 
hatta meg, hogy mit látott és mit tapasz- 

miről i irni 



huszonot esztendös ujpesti cigányle- 

aki Eade a z Géza ntes 

rendőrségen hoi személyesen, hol telefo- 

non igen sokan jelentkeztek, akik adataik- 

kal elősegiteni igyekeztek a nyomozás mun- 
káját. Ezek között volt Fekete Mihály, 

volt timisoarai szinigazgató is, aki jelenleg 

Budapesten a Magyar Szinház müvésze. Fe- 

kete Mihály vasárnap este félhétkor telefo- 

npált a főkapitányság ügyeletes irodájába és 

közölte, hogy az előadás közeli kezdetére 

ló tekintettel nincsen érkezése, hogy sze- 

élyesen menjen el, de kéri, hogy sürgősen 

küldjenek hozzá a szinházba detektivet, 

mert a lipótvárosi gyilkossággal kapcsola- 

tosan fontos bejelenteni valója van. Két de- 

tektiv autón azonnal a szinházba robogott, 

ahol Fekete Mihály az öltözőben elmondot- 

hogy a hatos villamos vonal egyik kocsi- 
ján látta Varga Pál gyilkost. A zsufolt per- 

ronon ott állott mellette egy fiatalember sö- 

tét kabátban, lakkcipőben. Pontosan ugy 

nézett ki, ahogy a lapok a fényképét lekö- 

zölték. Amikor észrevette, hogy Fekete Mi- 

hály figyeli, a leszállással ellenkező oldalon 

levő perronajtót hirtelen kinyitotta, a villa- 

mosról leugrott és a terézköruti templom 

ányában szinte menekülésszerüen elsietett. 

A rendőrség Fekete Mihály bejelentése 

alapján az egész Terézvárost végigrazziáz- 

ta, de a gyilkosnak nem jutott a nyomára. 

Valószinü, hogy az a Nyugati pályaudvarra 

sietett és onnan az első vonattal elutazott. 

Az első vonat pedig Vácra indult, ahová 

arga Pál saját bevallása szerint vasárnap 

ste érkezett 

ződést. 

Kalodont 3 kiváló tulajdonsaga bizto- 

sitja a helyes fogápolást: 

a speciólis fog-és száj-szappan 

nem iuthat el; 

hogy azt meatámadná; 

a Dr. 

KALODONT 
a habzó fogpaszta 

kiméli fogait és megakadá- 
Iyozza a veszélyes fogkő kép- 

enyhe habja olaposan megtisztitja 

a fogakat, ott is ahová a fogketfe 

a kölönlegesen finom tisztitó anyag 

kifényesiti a fogzománcot, anélkül 

Braunlich által összeállitott 

Sulforizin-Oleat fokozatosan távo- 

ltia el a fogkövet és megakadá- 

lyozza az viraképződést. 

December elsején, az egyesülés ünne- 

ppén, az ország minden városában nagy- 
szabásu ünnepségek és revizióellenes 

gyülések lesznek. A fővárosi ünnepse- 

ek sorrendjének összeállitására meg- 

alakitott bizottság I n c ule e t 

sort állitottak ő össze. Az értekezlet után 
A nghelescu Pavel tábornok had- 

ügyminiszter kihallgatáson jelent meg 

Carol királynál és előterjesztette a 

programot. 
Eszerint december elsején reg- 

gel kilenc órakor az ismeretlen 
katona sirjánál istentiszteletet 

tartanak, féltiz órakor pedig 

az orosz templomban lesz isten- 

tisztelet II. Péter jugoszláv ki- 
születésnapja alkalmából. 

lyet diszszemle követ, Valószinti, hogy 
zen az uralkodó beszédet is mond. 

jugoszláv parlamenti képviselőket. 

A nemzeti ünnepségeken 

ugyanis ugy a jugoszláv, mint 

Aa a csehszlovék varament har- 

élkettőkor a miniszterelnökség villás- 

minc-harminc tagu küldöttsége 

is megjelenik. 

A külföldi vendégek délután négy óra- 

kor résztvesznek a román parlament 

diszülésén, amelyen a szövetséges állam 

kiküldöttei is felszólalnak. Este a kül- 

ügyminiszteriumban vacsora és fogadó- 

est lesz a vendégek tiszteletére. 

December másodikán délelőtt a jugo- 

szláv és csehszlovák vendégek megte- 

kintik a fővárost, délután egy órakor 
pedig a szenátus elnöke látja őket ven- 

dégül. Délután Enescu Gheorghe 

hegedümüvész hangversenyén vesznek 
részt. Este a csehszlovák és jugoszláv 
vendégek Clujra utaznak és december 

harmadikán megjelennek a cluji egye- 
tem által rendezendő egyesülési ünnep- 
ségen. Clujon a város vezetősége látja 

vendégül a csehszlovák és jugoszláv 
parlament képviselőit. 

A városunkban rendezendő ünnepség 
előkészitésére tegnap megbeszélés volt 
a megye prefekturán. 

Számitanak arra, hogy a vidéki 

lakosság tömegesen résztvesz 

az ünnepségen és ezért intéz- 

kedés történt, hogy a reggeli 

különböző vonatokhoz még 

kétszáz vasuti kocsit kapcsol- 
. 
janak. 

Az antirevizionista gyülés résztvevői 
ezen a napon ingyen utaznak a városba 

iiée s 

Az egyesülés ünnepét 

az egész ország lakossága 

nagy pompával üli meg 
és vissza a községükbe is. A IV. kerületi 

főpályaudvarra érkező videkieket cso- 

portositják és azok a Capitol-moziig vo- 

nulnak, a II. kerületi állomásra érkezők 

pedig a III. kerületi Saguna-hidig vo- 

nulnak. A szekérrel érkezők a kocsikat 

beállitják a müegyetemi sportpályára, 

mig a timisoarai résztvevők a III. kerü- 

leti Lahovari-téren gyülekeznek. A fel- 

vonulás délelőtt tiz órakor kezdődik és a 

menet elhalad a kereskedelmi és ipar- 

kamara épületénél felállitott tribün 

előtt. A résztvevők azután az Unirii- 

téren csoportosulnak, ahol meghallgat- 

ják a beszédeket. 

A gyülésen felszólal Lungu- 
lescu, az antirevizionista liga 

főtitkára, Bordan Silvius 

tábornok a frontharcosok ne- 

vében, továbbá az ifjuság ki- 
küldöttje, Jebelean igrisi gaz- 

da, a román gazdatársadalom 
képviseletében és a kisebbsé- 

gek megbizottaii. 

Délután öt órakor a városi szinház- 
ban rendeznek ünnepséget, amelynek 
keretében Dragomir Silvius cluji 
egyetemi tanár tart előadást. 

A város lakosságát felhivják, hogy 

ezen a napon lobogózzák fel a házakat, 
az ablakokat és erkélyeket diszitsék vi- 
ágokkal és szönyegekkel, este hat óra- 

kor vete világitsák ki az ablakckat. 

Tolvai takaritónő 

gyors leleplezése 
Dörner Rezső fényképész feljelen- 

tést tett a rendőrségen, hogy II. kerü- 

leti 3 August utca 21. szám alatti laká- 

sán és mütermében betörő járt. A be- 

törő az egyik ablakon keresztül beha- 

tolt a müterembe és a lakásba, ahonnan 

egy fényképezőgépet, ruhanemüeket, fe- 

hérnemüt és ötszáz lei készpénzt vitt 

magával. A fényképész kára meghalad- 

ta a huszonhétezer leit. A feljelentés 

alapján a rendőrség meginditotta a nyo- 

mozást és néhány órával később Bol- 
durean Simion detektiv már el is 

fogta a tettest Vioara Florica har- 

minckét éves asszony személyében. 

Vioara Florica napok előtt takaritott a 

lakásban és akkor alapos terepszemlét 

tartott. Este azután, amikor tudta, hogy 

a müteremben és a szomszédos lakás- 
ban nem tartózkodik senki, betörte a 

müterem egyik ablakát és elkövette a 

lopást. Vioara Florica lakásán a lopott 
holmi nagyrészét megtalálták. A tolvaj 

asszonyt, akinek ez nem első ilyeb 

ügye, ma átadják az ügyészségnek. 

A Népszövetség egészségügyi bi- 

zottsága Bucurestiben. Costinescu 

egészségügyi miniszter tegnab délbei 

egy órakor fogadta a Népszö 

megbizottait, akik az egészségügyi i 

tézmények tanulmányozására érkezte 

Romániába. A küldöttségnek Pi 

luga, Jameson és Stampar or 

vostanárok a tagjai. A Népszö ve 
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eagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lel 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160. félévre 800, egész évre 600 lel 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországoz: 
miaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész evre 40 pengő. 

yusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, felévre 15. egesz evre 80 pengő 

; telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

A .Temesvarer Zeltung" nyomda 
omasa- 

Patikák ejszakai szolgálata 
November 23-tól november 29-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában 
levő Irgalmas-rend gyógyszertára. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovacs-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 

I7. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 

állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Oh! Szent házasság 
Az egykoru házasfelek kérdésében párat- 

lan érdekességü itéletet hozott a legfelső 

osztrák törvényszék. A házaspár életében 

tizévi együttélés után elhidegülés követke- 

zett be és a férj ezen a cimen válópert tett 

folyamatba felesége ellen. A biróság mind- 

két fél vétkességének kimondásával felbon- 
totta a házasságot, a következő indokolás- 

sal: 

A házasfelek közti kis korkülönbség sok- 

kal nagyobb jelentőségü, mint azt általában 

Hiszik. Kétségtelen, hogy negyven-ötven 
éves korukig boldogan élhetnek együtt, 
mert ekkor a feleség hirtelen megöregszik, 

mig a férj legtöbb esetben valóságos másod- 

virágzását éli. Ez oly szakadékot jelent a 
házaséletben, amit csak a legnagyobb sze- 

retet hidalhat át. Ott azonban, ahol ez a 

nagy szeretet bármily okból hiányzik, a bi- 

róság nem hunyhat szemet a történtek fe- 

lett és mindkét fél lelkinyugalma érdeké- 

ben kénytelen felbontani a házasságot. 

Az itélet jogerős, de az indokolás még 

sok vitára ad majd okot. 

- Református egyházkerületi köz- 

gyülés. A bánsági és bihori református 
egyházkerület ma tartja Oradeán Svu- 

lyok István dr. püspök elnöklete alatt 

rendes évi közgyülését. A közgyülésen 

a Bánságból N e mes Elemér főesperes, 

Debreczeni István timisoarai lel- 
kész, Keresztes József resitai lei- 

kész, ezenkivül több más pap, világi ta- 

nácsbiró és egyházi gondnok vesz részt. 

A tanácskozás két napos. 

Schacht német gazdasági miniszter 
Perzsiában. Teheránból jelentik, hogy a 

perzsa sah és a trónörökös tegnap kihall- 

gatáson fogadták az ottan tartózkodó 
Schacht dr. német birodalmi gazda- 
sági minisztert. 

November 

szombat 
Kezdete este 9 órakor / Sz 

Valutaüzelmekkel és hamisitással 

vádolnak egy oradeai nagykereskedő 

céget 
Oradean a rendőrség házkutatást tar- 

tott a Mihelfi és Kandel füszer- 
gyarmatáru nagykereskedésben, mert 
olyan értesüléseket kapott, hogy a cég- 
nél tiltott valutaüzelmek folynak. A 

rendőrség megállapitotta, hogy a cég be- 

hozatali engedélyeit és valutakiutalási 

jegyeit meghamisitották és az ezer már- 

káról, valamint ötezer kilógramról szóló 
jegyeiket tizezer márkára és tizenötezer 

kilógramra javitották ki. Kiderült az is, 
hogy nem létező nevekre kértek és kap- 

tak behozatali engedélyeket és ezeket is 
átjavitották. A rendőrségen kihallgatták 
Schenk Gottfried főkönyvelőt, akit ké- 
sőbb szabadlábra helyeztek, de figyel- 
meztették, hogy nem szabad elhagynia a 
várost. Schenk mégis el akart utazni, de 

az állomáson őrizetbe vették. A vizsgáló- 
biró letartóztatta és a törvényszék vád- 

tanácsa is elrendelte ellene a vizsgálati 
fogságot. A vizsgálat még folyik és az a 
vélemény alakult ki, hogy Schenk a ha- 

misitásokat nem egyedül követte el. 

féltékenységében többszüs megvezte az asszonyt, 
aki ecce tasszubál higanyt kevert 

a tevesébe 
Kovács Rozália janovai asszony ez 

év juniusában nagyobb mennyisegü 

higanyt kevert a vele közös háztartás- 

ban élő Lazar Ion gazdálkodó levesébe 

és igy akarta megbosszulni azt, amiért 

a férfi durván bánik vele. A szervezetébe 

került higany miatt Lazar Iont heves 

rosszullét fogta el, de a komolyabb kö- 

vetkezményeket kiheverte. Az asszony 

ellen ezért gyilkosság kisérlete miatt 

megindult az eljárás és a helybeli tör- 

vényszék tegnap itélkezett felette. Ko- 

vács Rozália azzal védekezett, hogy nem 

akarta a gazdát megölni, hanem csak 

megijeszteni. Lazar Ion kijelentette, 

hogy megbocsátott az asszonynak és 

nem kéri a megbüntetését. Elmondotta, 

hogy az asszonyt többször megverte, 

mert féltékeny volt, de most már ki- 

gyógyult a féltékenységből és békésen 

továbbra is együtt akar élni Kovács Ro- 
záliával. A törvényszéki tanács azután 

kihallgatta Vascan Teodor dr. tör- 

vényszéki orvost, aki kijelentette, hogy 

a gazda levesébe kevert higany mennyi- 

sége tulnagy volt ahhoz, hogy veszélyes 

legyen. A higany ugyanis csak egy 
grammon aluli mennyiségben mérgező 

a szervezetre, mig az ennél nagyobb 

mennyiség csak rosszullétet okoz as 

erősen purgativ hatásu. Az ügyész az- 
után sulyos büntetést kért, mig 

Schweiger Béla dr. ügyvéd az eny- 
hitő körülményekre hivta fel a törveny- 

szék figyelmét. A törvényszék Kovács 

Rozáliát hat hónapi fogházbüntetéssel 

sujtotta. Az itélet ellen ugy az ügyész, 

mint a védő és az elitélt felebbezést je- 

lentett be. 
............. 

- A külügyminiszterium uj állam- 

titkárja. Bucurestiből jelentik, hogy 
Paraschivescu CGheorghe eddigi 

meghatalmazott minisztert a külügymi- 

niszterium államtitkárává nevezték ki. 

- December elsején valószinüleg álta- 
lános munkaszünet lesz. Bucurestii hir- 

adás szerint december elsejére valószi- 
nüleg általános munkaszünetet rendel- 

nek el. Mint ismeretes, ezen a napon az 

iskolákban nincsen tanitás, a hivatalok- 

ban pedig szünetel a munka. 

boros, pálinkas és fincm - 

Hordók szeszes minden mennyiér 
ben veszünk. Legolcsóbb árajánlatot kérünk 

fürtner Simon és Fia, hordókeresketők 
Budapest, Visegrad utca 25 

- Elhalasztották Cagero-Grosz Jenő 

ügyének főtárgyalását. Az ilfovi törvény- 

széknek tegnap kellett volna letárgyalnia 

Cagero-Grosz Jenő ügyét. Az egyik 

fővádlott azonban betegsége miatt nem je- 

lenhetett meg a törvényszék előtt és ezért 

a tárgyalást december 2-re elhalasztották. 

- Részeg soffőr nekihajtott egy udvari 

autónak. Oslóban Márta nervég trón- 
örökösnő két leányával a templomból a ki- 

rályi palotába hajtatott. amikor egy részeg 

soffőr gépkocsijával belehajtott az udvari 

autóba. Mindkét kocsi felborult. A trónörö- 

kösnőnek és két leányának semmi baja nem 
történt, a kisérő udvarhölgy az üvegszilán- 
koktól az arcán könnyebb sérüléseket szen- 1 

vedett. 

ólisták: Pollermann V. Aranka, Herskcvitis Mususzta / 

- Negrei tábornokot szabadlábra he- 
lyezték. A jasii itélőtábla vádtanácsa 
tegnap foglalkozott Negreitábernok 

letartóztatásának ügyével. Negrei tábor- 

nok a Nucesti község közelében lejátszó- 

dott incidens főszereplője és azzal vádol- 
ják, hogy agyonlőtt egy cuzista gazdál- 

kodót. A táblai vádtanács megsemmisi- 

tette a vizsgálóbiró határozatát és elren- 

delte szabadlábra helyezését. 

- Uj erdélyi prefektus. Fővárosi je- 

lentés szerint Constantinescu 

képviselőt Odorheiu megye prefek- 

tusává nevezték ki. 

- A zsidó hittan tanitása. A nemzet- 

müvelési miniszterium elrendelte, hogy 

az iskolák zsidó növendékeinek hitokta- 

tási óráit tartsák az iskola épületében és 

az iskolaigazgatóság felügyelete alatt. 

- A Nobel-békedij nyertesei. Oslo- 
ból jelentik, hogy az 1935. évi Nobel- 
békedijat Karl von Ossietzky né- 
met irónak, az 1936. évi békedijat pedig 

Carlos Saavedra Lamas argentinai 
külügyminiszternek itélték oda. 

- Két motoros kocsi összeütközött - 
nyolc halott. Pozsonyból jelentik, hogy Ga- 

lánta és Vágsellye között a nyilt pályán két 

motoros vasuti kocsi összeütközött. A sze- 
rencsétlenségnek nyolc halálos áldozata és 

tizennyolc sebesültje van. A halottak kö- 
zött van Berényi ismert sportoló is, aki 

az egyik motorosvonat vezetője volt. 

szében, Bucovinában és Besszarábiában. Itt 

Katalin 
napját ünnepli ma a kereszténység, 

alexandriai szüzét, akinek olyan 
volt a hite, hogy örömmel halt éret 

vértanuhalált. Katalin napja végét j 
lenti a karácsony előtti vigságnak, mu. 
latozásnak. A Katalin-bál az utolsó 

nagy őszi vigadalom, amely után el 

mul a zene, mert hamarosan megke 
dődik az ádvent, a Megváltó eljöve 

lére való áhitó várakozás komoran k 

moly ideje. 

AZ UTLEVELEKRE KIUTAZÁSI 

ZUM KELL. A belügyminiszterium rend 

letet adott ki, amely szerint az utlevelek 

minden kültöldre való utazás előtt lái 
moztatni kell a rendőrség, vagy a megyei 

prefektura utlevélosztálya által. Ez a 

delet azokra az egyéves utlevelekre is v 

natkozik, amelyekkel az utlevél lejá 

minden akadály nélkül külföldre leheteti 

utazni. Akinek utlevelében ilyen kiutaz 

vizum nem lesz, azt a határon feltartóztai 

ják és nem engedik külföldre. 

- Közkegyelem december elsején. 
Viitorul cimü fővárosi lap azt irja, ho 

a december elsejei nemzeti ünneppel 
kapcsolatban az 

rium elkészitette azon elitéltek névso- 
rát, akiket kegyelemre terjesztenek f el. 

- Erélyes harc a stiliszták ellen, 
Jamandi kultuszminiszter erélyi 

harcot indit Moldovában és Bessza 
biában a stiliszták ellen. A miniszterium 

megbizásából számos egyetemi tanár, 
lelkész és misszionárus előadásokat ren- 
dez azokon a vidékeken, ahol a stili: 
mus mélyebb gyökereket vert. 
- A nemzeti parasztpárt nem vesz részt 

a felirati vitában. A nemzeti parasztpárt 

parlamenti csoportja tegnap megbeszélést 

tartott, amelynek befejezése után hivatalos 

közieményt adtak ki. A közlemény szerint 

a nemzeti parasztpárt parlamenti csoportj 

elhatározta, hogy nem vesz részt a válasz- 

felirati vitában, hanem csupán nyilatkoza- 

tot olvastat fel a kamarában és a szenátus- 

ban. 

Minden házba 
üX csodamaziti 
miert? 

1. Mert örömet szerez 
2. Mert kezelese egyszerü 
3. Nem kelt semmilé e külső áramlorrás 
4. leljesen veszetytelen ! 
5 Minden gyermek kezelheti 
6. 1 nramel es vaszonnal csak Lei 750 

Kérjen bemutatást vagy a101.számu prosnektust 
CENRALA DUX 

Kecskeméti Tmisosra !., Str. I. G. Duca 2 

- Nagy hó és kemény hideg. Tegnap reg- 

gel erős fagy volt és a hőmérő reggel nyolc 

órakor három fok hideget mutatott. A hi- 

deg később két fokra szállott. Ugyanilyen 

időjárás volt tegnap a Bánság más helyein 
is. Az ország számos részén beköszöntött a 

hó. Bucurestiben a hétfőn megindult hava- 
zás még tegnap délben is tartott. Ugyan- 

csak havazott Brasovban és környékén is, 
ahol a hótakaró tiz centiméternyi vastagsá- 
got ért el. Nagy a hideg Moldova északi ré- 

egyes vidékeken éjjel tiz fok hideg volt. A 
Duna deltájának vidékén állandóan hava- 
zik. Ezen a vidéken már több helyen a fal- 
vak közelében farkasokat is láttak, akiket 

az éhség üzött az emberi lakhelyek felé. A 
meteorológiai intézet jelentése szerint a leg- 
közelebbi huszonnégy órában mérsékelt lég- 

áramlás várható sok helyen köddel, a h 

mérséklet alig változik. 

.
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edeti közlemény 

Nagyon meg vagyok 
elégedve 

GASTRO-D" győgyszerrel, amely máig 

tlen volt a gyomorbajok kezelé- 

l -irja Dumitru N. Vasile lelkész, 

Cetate, jud. Dolj - és nagy bizalom- 

1 ajánlom minden szenvedőnek". 

Kapható az ország minden gyógyszertá- 

ban és drogeriájában, vagy postán meg- 

delhető 130.- lei utánvét mellett Csá- 

A NEPSZÖVETSEG NEGY ALAPELVE. 
ol népszövetségi főtitkárt tegnap az 

fordi egyetemen diszdoktorrá avatták. 

An! venol ez alkalommal beszédet mondott, 
yben a Népszövetség reformjáról szó- 

Hangsulyozta, hogy a Népszövetség 

av volt, amig a nagyhatalmak népszövet- 

gi müködése is aktiv volt. Amikor azon- 
mn a nagyhatalmak passzivakká lettek a 

épszövetséggel szemben, az is passzivvá 

Itozott. A Népszövetségnek négy alapel- 
nkell nyugodnia és ezek a következők: 

A leszerelés. 2. Az egyes államok területi 

gritásának tiszteletben tartása. 3. Az al- 

mazhatatl á vált szerződések felbon- 

illetve megváltoztatása. 4. Háboru ese- 

a közös kötelezettségek betartása. Be- 

dének befejező részében hangoztatta, 

g kell találni a módot, hogy a Népszövet- 

et a béke fentartása érdekében a köz- 

- Az uj román püspöki székesegyház 

apkőletételi ünnepe. December 6-án, dél- 

lőtt tartják meg az I. kerületben épülő gö- 

g keleti román püspöki székesegyház 

apkőletételi ünnepét. Az alapkőletétel 

tán megtartják Duca volt miniszterel- 

ök a Skudier-parkban felállitott mellszob- 

ának leleplezését. 

Holnap jön az ellencáfolat. A ja- 

n külügyminiszterium hivatalosan cá- 

olja a német-japán katonai szerződés- 

ől szóló hirt. Kijelentik, hogy a nir 

lreértésen alapszik. 

- Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmü- 

ödése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya 

negcsappant, annak a természetes „Ferenc 

ózsef" keserüviz csakhamar szabályozza a 

zékletétét, rendbehozza az emésztést, élén- 

iti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. 

Az orvosok ajánlják. 

Szivbajos fiatalember nalála a rendőr- 
folyosón. Benda Pál IV. kerületi, 

Ranetti-utca 10 szám alatti lakos, tegnap 

délelőtt a IV. kerületi rendőrségre vitte be- 

s barátját, A dám Antal huszonegy éves 

fiatalembert, akit Pintea Vasile dr. ha- 

tósági orvos megvizsgált és beutalt a kór- 
ázba. A betegnek a kórházba való szállitá- 

ára értesitették a mentőket, de mire ezek 

egérkeztek, Adám Antal már halott volt. 
fiatalember ugyanis a rendőrségi épület 

olyosóján összeesett és meghalt. Az orvosi 

gállapitás szerint a fiatalember szivbaj- 

an szenvedett. Holttestét a IV. kerületi te- 

ető halottashazába szállitották. 

- Diákzavargások a lengyel egyete- 

nen. Varsóban a diákzavargások to- 

zállotta az egyetemet és kijelentette, 

gy az épületet addig nem hagyja el, 

ig a zsidó diákok beiratkozásának 

gszoritására vonatkozó követelései- 

t nem teljesitik. Az egyetemi rektor 

kat felfüggesztette. 
- 

Aunandó nagy rakta: 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 
tüzhelyekben. tovabba 
zománcozolt és tekete 
modern szobakályhák 
ban chamottai kibelelv 
leszállitott árak mellett 

- A négus már megint tiltakozik. Hailé 

Szelaszié négus táviratot intézett a Népszö- 

vetség főtitkárságához. Tiltakozik az ellen, 

hogy Ausztria és Magyarország elismerte 

Abessziniának az olaszok által történt el- 

foglalását és ezzel együtt megadta az olasz 

királynak az abessziniai császári cimét. 

- Szerelmi dráma. Bécs harmadik kerü- 
letének egyik munkáslakásában tegnap dél- 

előtt véres szerelmi dráma játszódott le, 

amelynek két halottja van. Schrank 

Antal huszonhat esztendős kőmüves három 

revolverlövéssel megölte menyasszonyát, 

egy táncosnőt, azután pedig öngyilkos lett. 

Mindketten halottak voltak, amikor a szom- 

szédok a lakásba hatoltak. Bucsulevél nem 
maradt hátra, de minden jel arra vall, hogy 

a tragédiának az volt az oka, hogy nem sok 

reményük volt a házasságra. 

A 

06.a SZÉKREKEDÉSBEN szenved? 
nők legnagyobb része fejfájásban, idegességben, étvágy- 
talanságban, sápadtságban szenved, azonkivül igerni 

gyakran pattanásos és foltos az arcbőrük. E jelenségek oka 
legtöbbnyire az idült székrekedésben keresendő. A székre- 
kedés okozza mindezen fájdalmakat és kellemetlenségeket, 
azt kell megszüntetni, hogy kisérő jelenségel elmuljanak, 
Az Artin dragéet - dacára annak, hogy a nők 
nem szivesen vesznek orvosságot -még a leg- 
kényesebbek is szivesen szedik. Az Artin 
hatása biztos és enyhe, nem okoz görcsöket, 
a beleket rendes müködésre ösztönzi, a kiürü- 
lés teljes. A rendes bélmüködés visszatértével 
megszünnek a kellemetlen tünetek. Szedjen 
Artint, amodern hashajtót, anőkhashajtóját! 

ADR. WANDER UZEMEK KÉSZITMÉNYE, 

fregetoianu bejelentette 

hogy mát várja 
A kamarában tegnap folytatták a vá- 

laszfelirati vitát. Argetoianu, az 

agrárpárt nevében nyilatkozatot olva- 

sott fel, amelyben bejelentette, hogy 

nem vesz részt a válaszfelirat vitájában 
és várja a kormány lemondását. Az 
agrárpárt - mondotta - mindenkor 

készen áll arra, hogy a lelkek egyesi- 

lésére vonatkozó királyi felhivásnak 
eleget tegyen, mert az a meggyőződése, 

a kamatában, 

hogy csak az ilyen egyesülés javithatná 
.. 

A Magyar Párt parlamenti csoportja 
Bucurestiben értekezletet tartott, ame- 

lyen behatóan megbeszélte az általános 
politikai helyzetet. Elhatározták, hogy a 

párt a trónbeszédre adandó válaszfelirat 
vitájában résztvesz. A Magyar Párt ál- 
láspontját és a magyarságnak a román 
közvéleményhez intézendő szavát Wil- 

ler József dr. képviselő, a parlamenti 
csoport főtitkára, fogja előterjeszteni. 

Elhatározta az értekezlet, hogy illeté- 

kes helyen kérni fogja a hitelszövetkeze- 
tek kártéritését a konverzióval kapcsola- 
tosan elszenvedett veszteségekért. Az uj 
közigazgatási törvénnyel kapcsolatos 

- Lejár a munkakönyvek és iparengedé- 

lyek becserélési határideje. A munkaügyi 

miniszterium közli, hogy a munkakönyvek 

becserélésére kitüzött határidő november 

30-án lejár és mindazok, akiknek munka- 

könyvük vagy iparengedélyük van, kötele- 

sek ezen időpontig a kicserélésükre vonat- 

kozó kérvényt benyujtani. A nagy ipari vál- 

lalatok megbizottjuk utján egyszerre nyujt- 

ják be összes munkásaik kérvényeit. 

- Kinevezték Salengro utódját. A 
francia kormány tegnap döntött Sa- 
lengro helyének betöltése ügyében. A mi- 

nisztertanács belügyminiszterré való ki- 
nevezésre Max Dormoy miniszterel- 

nökségi államtitkárt terjesztette fel, aki- 
nek kinevezését Lebrun köztársasági 

elnök tegnap délelőtt alá is irta. A fran- 

cia kamara tegnap ülést tartott, amelyen 

Herriot parentálta el Salengrot. A gyász- 

beszédet a baloldali képviselők állva hall- 

gatták végig, Feltünt, hogy a jobboldali 

padsorok üresek voltak. Herriot méltatta 

Salengro érdemeit és hangsulyozta, hogy 

a belügyminiszter a rágalmak miatt ve- 

tett véget életének. Rámutatott arra, 

hogy az ilyen rágalmaknak meg kell 

szünniök, mert könnyen polgárháborura 

vezethetnek. Blum Leon miniszterelnök 

azután köszönetet mondott a Salengro 

JUNGINGEF 
soara II., Timocului-u. 2, Kovács-natika mellet 

"alálával kapcsolatosan megnyilvánult 

l észvétért. 

A Magnyar Dárt mariamenti csonortja 

... 

a kormány lemondását 
meg a nemzetgazdaság kétségbeejtő 
helyzetét. Uj emberekkel, előre megha- 
tározott és egészséges programmal az 
agrárpárt készen áll arra, hogy hozzaá- 
járuljon a helyreállitás müvéhez. 
A nyilatkozat felolvasása után Isa- 

cescu dr. az ország gazdasági, erkölcsi 

és egészségügyi helyzetét vizsgálgatta. 
A szenátuspban a válaszfelirati vita 

során Mora Mihai beszélt, aki tiltako- 

zott a revizió ellen. 
..... 

. 

rószívesz a válaszielirai vifájában 
tudnivalókat a párt népies ismertetésben 

összefoglalja és azt eljuttatja a falvak 

magyar lakosságához. Lépéseket tesz a 
páre az elbocsátott közalkalmazottak 

nyugdijaztatása érdekében. Hosszasan 
foglalkozott a parlamenti csoport az uj 

sajtótörvény tervezetével és kimondta, l 
hogy minden lehetőt megtesz a sajtósza- 

badság elvének fentartása és a kisebb- 
ségi sajtó érdekeinek védelme ügyében. 
Foglalkozott a parlamenti csoport a lap- 

betiltásokkal és megbizta Willer József 
ar. képviselő, hogy ezekben az ügyekben 
a párt nevében közbenjárjon. 

.... 

- Nemzetközi valutacsempész társa- 

ság üzelmei. A bécsi rendőrség nemrég 

nemzetközi valutacsempész társaságot 

leplezett le. Ezzel az üggyel kapcsolato- 

san a budapesti rendőrség is nyomozott 

és nemrég letartóztatta Grünfeld 

satumarei kereskedőt, akinél kétszázezer 

pengő értékü idegen valutát talált. Teg- 

nap egy Rosenfeld Herman nevü romá- 

niai kereskedőt fogtak el, akinél szintén 

nagyobb mennyiségü külföldi valuta 

volt. Mindketten beismerték, hogy való- 

ban tagjai a nemzetközi valutacsempész 

bandának, de müködésükből teljesen ki- 

kapcsolták Magyarországot, mivel tud- 

ják, hogy ott a valutáris kihágásokat 

szigoruan büntetik. Azt állitják, hogy a 

náluk talált valutát más külföldi államba 

akarták csempészni. 

Harársonvi és aiévi nidensánajándétok 

jegnagyobb választékban 

szenzációs olcsó árakban 

Babakülönlegességek 

papir- és játeküztletében 

Tivigvara IV., Biafa Ger. Dragalina 

Felledezték a nátha tacittusót 
A nátháról régóta tudjuk, hogy fer- 

tőzés következménye. Okozóját: a 

nátha-baktériumot azonban a legszor- 

gosabb kutatás ellenére sem sikerült 

megtalálni. Az ugynevezett „szürhető 

baktériumok" fölfedezése óta nünd 

valószinübbé vált, hogy a nátha lór- 

okozóját is ezek között, a mikroszhóp 

alatt sem látható s a legtökéletesenb 

baktériumszürőn is átszürődő legpará- 
nyibb élőlények között kell keresni 

Amerikai hirek szerint a Kolumbia- 

egyetemen végül mégis megtalálták a 

soká keresett baktériumot, amivel a 

nátha gyógyitásához is közelebb jutot- 

tunk egy lépéssel. : 

UJABBE NÉMET LETARTOZTATA- 

SOK OROSZ FöÖLDÖN. Moszkvai jelen- 

tés szerint Charkovban ujabb három 

német állampolgárt tartóztattak le. A 
moszkvai német nagykövet erélyes til- 
takozást jelentett be és egyben mindent 
elkövet, hogy kideritse a letartóztatás 

okát. Schindler, Stammer és Bösherz 
német állampolgárokat tartóztatták le 
szabotázs ürügye alatt. Ezenkivi be- 
börtönözték egy volt német hadifoglyot 

is. 

- Uj adók nem jönnek. Cancicav 
pénzügyminiszter a sajtó képviselői előtt 

nyilatkozott a költségvetési helyzetről. Ki- 

emelte, hogy amig tavaly az első hét hónap- 

ban a költségvetés 633 millió lei passzivát 

tüntetett fel, addig az idén a költségvetési 
év első hét hónapjában a bevétel 175 millió- 

val nagyobb a kiadásoknál. Az idén októ- 

ber hónapban az állam bevételei két mil- 
lárd 185 millió leit tettek ki, amely 1930 

óta minden havi bevételt felülmul. A nem- 

zetvédelmi alapot szintén várakozáson felül 
sikerült gyarapitani. Az aranyfedezet átszá- 

mitása - mondotta a pénzügyminiszter - 

a gazdasági élet minden vonatkozásában 
kedvező kihatással volt. Kifejtette még 

Cancicov, hogy az uj költségvetés elkészité- 
sénél különösebb módositások nem lesznek 

és semmiféle uj adót nem kivánnak bevezet- 
ni, mert számitanak azzal, hogy a közgaz- 

dasági életben mutatkozó javulás a jövő évi 

költségvetés keretében fog teljes mértékben 

kibontakozni. 

- A távolkeleti háboru. Pekingi je- 
lentés szerint a nankingi kormány csa- 

patai a határon tovább küzdenek a be- 

tört mongol csapatokkal. A kinaiak a 

mongolok ellen repülőgépeket küldtek. 

-Ahinduk és mohamedánok ölik 

egymást. Az indiai Sasaranban tegnap a 

hinduk és a mohamedánok között harcra 

került a sor. Egy hindu meghalt, kettő 

pedig megsebesült. A verekedésnek a 

rendőrség közbelépése vetett véget. 

! 

Nagy választák HMikulás-ajándékokban 
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Mint vendégek Titz Antalné és Szathmáry 

férfi énekesei szerepeltek. A nagyszámu kö- 

ta a vendégek szereplését is. A magánszá- 
mokat Irsay Nándor karnagy kisérte har- 
móniumon. 
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- Református lelkészválasztás. Clu- 

jon az alsóvárosi református egyház- 
község lelkészévé, amely állás Vásár- 

helyi Jánosnak püspökké történt meg- 
választása folytán üresedett meg, Ká- 

dár Géza zalauni református esperest 

választották meg. 

- Volt rendőrtiszt bünügye. A hely- 

beli itélőtábla néhány hét előtt tárgya- 

lásra tüzte ki Vladislav Pavel volt 

aradi rendőrkomiszárus ügyét, aki ellen 

hivatalos hatalommal való visszaélés 

miatt indult meg eljárás. A tárgyaláson 

a vádlott nem jelent meg, mire az itélő- 

tábla elrendelte letartóztatását. A hely- 

beli rendőrség detektivei városunkban az 

utcán felismerték és átkisérték a helybeli 

ügyészségi fogházba. 

- Elveszett barna bőrtárca 

tokkal, becsületes megtaláló illő jutalom 

ellenében juttassa el a következő cimre: 

Bodáts Gyula, Fratelia III. utca 28. 
- Harc a Totis-bérpalota tulajdonjo 

gáért. Totis Rezső belga királyi konzul 

még 1918-ban a várostól egy bérpalotát vá- 

sárolt. A járásbiróság ez év tavaszán - 

mint emlékezetes - formahiba miatt a vé- 

teli szerződést hatályon kivül helyezte és el- 

rendelte a bérpalotának a város nevében 
való telekkönyvi átirását. Ez ellen Totis Re- 

zső a törvényszékhez felebbezett, majd en- 

nek elutasitó döntése után az ügy a semmi- 

tőszékhez kerül, amely a tárgyalást decem- 

ber negyedikére tüzte ki. Időközben Totis 

Rezső a helybeli törvényszéken a város el- 

len polgári pert inditott a tulajdonjog meg- 

állapitása iránt. Ennek a pernek a tárgya- 
lása tegnapra volt kitüzve, azt azonban a 

törvényszék elhalasztotta, mivel előbb be 

akarja várni a semmitőszék döntését a te- 

lekkönyvi átirás ügyében. Ha a semmitő- 

szék a telekkönyvi átirást hatályon kivül 

helyezi, akkor ez a második per tárgyta- 

lanná válik. 

Török tisztek látogatása Resitán. A 
balkáni államok vezérkarainak bucu- 

restii értekezletén egy török katonai kül- 

döttség is résztvett. A török katona- 
tisztek ellátogattak Resitára és ott 

megtekintették a vasgyárat. Láogatá- 

suk valószinüleg összefüggésben van 
azokkal a nagyobb megrendelésekkel, 
amelyeket Törökország a Resita-mü- 

veknél tenni szándékozik. 

- Marconi uj felfedezése. Marconi, 

a világhirü olasz fizikus, jelenleg Civita- 
Vecchia kikötőjében tartózkodik vacht- 

jával, amelynek laboratóriumában szor- 

galmasan dolgozik. Marconi kisérleteket 

folytat az energiának mikro-hullámok 

segitségével nagy távolságra való továb- 
bitására. Beavatottak ugy tudják, hogy 
Marconi ezen a téren hamarosan meg- 

lepő eredményekkel lepi meg a világot. 

Caciulata 
vese- és holyagbántalmak páratlan 

hatásu 

gyógyvize 
1 Főlerakat: ű 
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fontos ira- 

- A vakeok Cecilia-hangversenye. Az in- 
tézeten kivüli vakok egyesülete az irgalmas- 

rendi templomban magas müvészi szinvona- 

lon álló Cecilia-hangversenyt rendezett. A 

müsort a vakok vonószenekara nyitotta 

meg, utána Lengyel Mihály primhegedüs, 

Jentner József gordonkás és Jentner Kata- 

lin hegedüs magánszámokat adtak elő. 

Géza magánénekesek, valamint a Dalkör 

zönség meghatottan hallgatta a világtala- 

nok szép zenei előadását és hálásan fogad- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

A nemzeti bajnokság A-ligájában még 

három mérkőzés kerül ősszel lejátszás- 

ra. Ezen az utolsó csonka fordulón dől 

el az őszi elsőség. Városunkban játszák 
le ugyanis a Chinezul-IlIsa és Venus csa- 

patai a sorsdöntő mérkőzést. Első tlehet 

a Venus, ha megveri a Chinezul-Ilsa 

csapatát, de ha csak döntetlent ér el, 

vagy pedig kikap, akkor a Ripensia 

marad az első helyen. Nagy tét forog 

kockán a Chinezul-Ilsa részéről is, mert 

vereség esetén bekerül a kiesési zónába, 

mig a győzelem biztositja számára a ti- 

zedik helyet. 

Aradon 

a Gloria küzd a CAO csapatával. Ha a 

A Victoria óvást emelt 

n vasárnapi mérkőzés ellen 

Fővárosi jelentés szerint a Victoria 

megóvta a CFR ellen vasárnap elvesz- 

tett mérkőzését. A Victoria két pontra 

alapitja óvását. Eszerint a biró a rendes 

játékidő lejárta előtt három perccel 
fujta le a mérkőzést, ezenkivül a CFR 

.. 

Spor 
- 

A UVenus első lesz az őszi bajnokságban, 

ha sikevül a Chinczul-9lsa csapatát 

megvernie 
Gloria győz, akkor a harmadik helyre 

is kerülhet, viszont CAO-győzelem ese- 

tén az oradeai csapat a nyolcadik hely- 

ről az ötödikre kerülhet. 

Bucurestiben 

a Juventus küzd a Crisana csapatával. 

A Juventus igyekezni fog elkerülni a 

kiesési zónából, mig a Crisana is min- 

dent el fog követni, hogy a középcso- 

portban foglalhasson helyet. Az utolsó 

mérkőzések eredményeitől tehát igen 

sok függ, de a legnagyobb érdeklődés 

kétségtelenül a lilák mérkőzése iránt 

mutatkozik, mert az őszi bajnokság ki- 

menetelét a Chinezul dönti el. 

első gólja nyilvánvaló szabálytalanság- 

ből eredt. 

A néger olimpiai bajnok 

aláirta a filmszerződést 
Jesse Owens, a négyszeres néger 

olimpiai bajnok amerikai hirek szerint 

hollywoodi filmszerződést irt alá. Owens 

egy filmért ötvenezer dollárt kap. 

. . l . 

- A vihar a földhöz vágott egy repü- 
lőgépet. A főváros közelében sulyos re- 
pülőgépszerencsétlenség történt. Gri- 
goras Apostol főhadnagy-pilóta egy 
Gourdon-tipusu repülőgépen Galatiba in- 

dult, amikor gépével hóviharba került. A 

vihar ereje a gépet földhöz vágta, ahol 

az összeroncsolódott. A főhadnagy ször- 

nyethalt. 

- A kutyakiállitás dijainak kiosztása. A 

Canis Romániai Fajkutyatulajdonosok 
Egyesülete Timisoara, vasárnap, november 

29-én, délelőtt 10 és 12 óra között osztja ki 

az ez évi kiállitás nyerteseinek az érmeket 
és okleveleket az egyesület idomitópályáján, 

ahol a kiállitást is megtartották. Ezuton is 

felkérik az érdekelt kutyatulajdonosokat, 

hogy a megjelölt időpontban a dijak átvé- 

tele végett jelentkezni sziveskedjenek. 

- Részegen nekirohant egy autónak. A 

mult év husvét vasárnapján Kring Lász- 

ló orsovai soffőr Placisevita községből egy 

uj házaspárt vitt Orsovára a fényképész- 

hez. Utközben Jesalnita községben találko- 

zott Orbulescu Ion cigánnyal, aki ré- 

szegen tántorgott az uton és az autó elütöt- 

te. Néhány perc mulva arra jött egy cigány- 

lakodalom, amelynek sorában ott volt az 

elgázolt cigány fia is. Ez nekitámadt a sof- 
főrnek és példáját követték hamarosan a 

többiek is. A csendőrség csak nehezen tudta 

- Kötőtüvel kiszurta mindkét sze- 

mét. Berger György artista négy éves 

büntetését töltötte a leobeni fogházban. 

Most át akarták vinni egy másik fegy- 

házba, de Berger ezt ugy kivánta meg- 

akadályozni, hogy egy kötőtüvel mind- 

két szemét kiszurta. Berger György ar- 
tista átszállitása el is maradt, mert 

rabkórházba szállitották. 

- Harc a vadorzókkal. Győr közele- 

ben az erdőben Lucsiner Béla erdő- 
őr orvvadászokat talált, akik éppen egy 
elejtett szarvast akartak szekérre emel- 
ni. Vadászfegyverével közéjük lőtt, 
mire az orvvadászok viszonozták a tü- 
zet. Lucsiner egyik golyója sziven ta- 
lálta és megölte Bosnyák Károly 
orvvadászt. Az edőőrt mellén találta al 
egy golyó, de csodálatos véletlen foly- 
tán vastag bőrtárcája felfogta a lövést 
és csak könnyebb sérülést szenvedett. 
amzz 
- Székelési zavarok, vastagbélhurut, 

puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén 
és általános rosszullét esetén a rendkivül 
enyhén ható természetes „Ferenc József" 
keserüviz a gyomor és a bélcsatorna tartal- 
mát gyorsan kiüriti, a bélmirigyek müködé- 
sét élénkiti, a vérkeringést előmozditja s 
tartós megkönnyebbülést szerez. Az órvo- 

a verekedőket szétválasztani. Az elgázolt 

Orbulescu másnapra belehalt sérüléseibe, a 

soffőr ellen pedig megindult az eljárás. A 

caransebesi törvényszék felmentő itéletet 

hozott, mert beigazolódott, hogy Orbulescu 

részegségében valósággal belerohant az 

autóba. A timisoarai itélőtábla a felmentő 
itéletet jóváhagyta. 
-Eltünt egy utasszállitó repülőgép. 

Kairóból jelentik, hogy egy utasszállitó 
repülőgép, amely öt utassal Bagdad felé 
tartott, nyomtalanul eltünt. A repülőgép 
a kitüzött időre nem érkezett meg Bag- 
dadba és amikor érdeklődtek utána, nem 

tudtak semmi hirt szerezni felőle. Való- 

szinünek tartják, hogy baleset érte és va- 

lahol a pusztaságban kénytelen volt le- 

szállani. 
Eudapestre érkezve a Keleti pályaud- 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

sok ajánlják. 

- A menyasszony megszökött az anya- 
könyvvezető szobájából. Bohózatba illő eset 
történt Budapesten. Az eset szenvedő hőse 
László Lajos ötven éves artista, akinek 
menyasszonya az anyakönyvvezető szobá- 
jából megszökött. László Lajos valamikor 
keresett atrakciója volt a cirkuszoknak, de 
a világatrakció létrájáról egyre lejebb ke- 
rült és végül is vidéki kiscirkuszokban ke- 
reste meg szükösen kenyerét. Az egyik cir- 
kuszban megismerkedett Pol yák Mária 

Bécsi- utca 2.... 
Ezen a cimen találja meg Ön 
igazitéli otthonát Budapeste 

a Belvároshan. 

Merana-szálatábal 
remek szohák, kilünő konyha, 
igen versekyit szoba- és nanzió- 
árak várják Ünt. Hosszabb tartóz- 
kodásnál renükivüii kedvezmény 

- A tisztviselők és nyugdijasok ka, 

csonyi ajándéka. Cancicov pénzü, 

miniszter rendeletet adott ki, amelybe 
utasitja a pénzügyi hatóságokat, ho; 

novemberi nyugdijak kifizetése utá 
nyomban tegyék meg az előkészüle 

a decemberi köztisztviselői fizetések 

nyugdijak folyósitására. A pénzüg 

niszter azt a kivánságát fejezte ki, h 

ezek a decemberi tisztviselői járand 
gok és nyugdijak még karácsony előttk 

fizetésre kerüljenek, 

* Fajbaromfi kiállitás. A Fauna Bana 

lui baromfitenyésztési egyesület, mint m 
den évben, idén is megrendezi őszi kisá a 

kiállitását. A kiállitás iránt ugy a közönsé 

mint a vidéki baromfitartók közt is na 

érdeklődés észlelhető. A Fauna vezetősé 
és tagjai a bánsági elhanyagolt baromfiá 

lomány vérfeljavitására az utolsó ülésén a 

a határozatot hozta, hogy az egyesület 

nyésztői utján ingyenesen felajánlott 1500 
drb. fajkeltetőtojást, géppel keltetett napo, 

csibék formájában, dijmentesen osztja széj 

jel, olyan fajbaromfit kedvelő gazdák kö 

akik a válogatott tojók utódait, saját 

ségükben, tojás többtermelés céljából te 

jeszteni hajlandók. A különféle, csakis ha 

szonbaromfifajok és viziszárnyasok a kiálli 

táson megtekinthetők, kiválaszthatók é 
sorrendben előjegyezhetők. Kiállitásra ke 
rül minden fajta szárnyas, baromfi, kacsa 

liba, pulyka, galamb, diszmadár, páva 
gyöngytyuk, fácán, éneklős madár, mókus 

házi nyulak, keltető gépek, tenyésztési se 
gédeszközök, takarmánycikek. A kiállitás : ! 
III. ker. Kiefer (Novotny) vendéglő termei 

ben november 28-án délelőtt a közönség 

rendelkezésére áll, 
.. 

Szinház 
Betiltott magyar szinielőadások. Sfan 

tul - Gheorghe városban Battyán 
Kálmán szintársulata a közönség nagy 
érdeklődése mellett a gimnázium torn 

termében megkezdte előadásait. A tár 

sulat az eredeti terv szerint két hétem i 
át akart a városban játszani, azonban 

a negyedik előadás megkezdése előt: 
közölték az igazgatóval, hogy az előadá- 

sokat betiltották. Az igazgató először a 
rendőrségen, majd pedig Bucurestibes 

igyekezett a betiltást visszavonatni, de 

eredménytelenül. Ugy a közönség, mint 

a kenyér nélkül maradt szintársula 

nagy érdeklődéssel tekint a fejleménye 
elé. 

.. 

MOZIK MUSORA: 

Szerda, november 25. 
Apolló-mozi: A kisértés órája. 

Capitol-mozi: Konfetti. 

huszonöt éves artistanővel, akinek megkér- 
te a kezét. Kitüzték az esküvőt és elmentek 
az anyakönyvi hivatalba. Ott az artista 
megtudta, hogy még egy okmányra van 
szüksége. László Lajos erre elsietett és 
megszerezte az okmányt, de mire visszatért 
az anyakönyvvezető szobájába, menyassz 
nyának csak hült helyét találta. Polyák M 
ria meggondolta magát és nem várta be 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. legényét. i 

Tivoli-mozi: Cigánybecsület Stannal 
Brannal. 

uystallin és Tropic a legmoderneb 
iz egész világ bizalmaát birja, m 
minőségileg ótolhatatlam. Ne fo. 
ljonel „0LLA" helyeltsi 
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d város vezetősége most állapitot- 

g a decemberre érvényes husára- 

Az uj maximális árakat beható ta- 

nányozás alapján állapitották meg. 

lek a következők: elsőosztályu mar- 

hus kilója 20 lei,másodosztályu 18 lel, 

Gosztályu disznóhus 27 lei, másod- 

ályu 25 lei, zsir 36 lei, szalonna 27 

elsőosztályu borjuhus 31 lei, másod- 

ályu 24 lei. Aradon az uj husárakat 

ddigiekkel szemben kilónként átlag 

leiel leszállitották. 

Ezzel szemben Timisoarán a követ- 

ző husárak vannak érvényben: mar- 

hus minőség szerint 22, 18 és 16 iei, 

znóhus 32, 28 és 24 lei, szalonna 32 

zsir 36 lei. A borjuhust városunk- 

nnem maximálták. Ha a két város 

árait összehasonlitjuk, ugy látjuk, 

NEM LEHET AZ ARAKAT AZ GIG 
ELNI. A pékek a barnakenyér árának 

ónként hét leiről 7.50 leire való emelését 

ék. Ugyancsak áremelést kértek a hen- 

sek és mészárosok is. A kereskedők a ká- 

és a tea árainak mérsékelt emelését kér- 

Az ármegállapitó bizottság tegnap min- 

ár léssel helyezkedett, sőt ki- 

natosnak mondotta az egyes cikkek árá- 

í csökkentését. Az ármegállapitó bizott- 

g elfogadta Tieran Emil dr. vármegyei 

gyző javaslatát, amely szerint a minisz- 

umtól kérni fogják a tojásnak és a vaj- 

a maximálandó árucikkek jegyzékébe 

ló felvételét, mivel ezzel a két fontos élel- 

zerrel az utóbbi időben elbirhatatlan 

Közgazdaság 
szegény fivad olcsón él, 

a gazdag bimisoava deágán 
hogy Arad lakossága olcsóbban jut a 

husételhez, mint mi. Pedig közismert 

tény, hogy vármegyénkben az állatte- 

nyésztési viszonyok kedvezőbbek és fej- 

lettebbek, mint a szomszédos vármegyé- 

ben. Különösen igen nagy az eltérés a 

borjuhus ára között, amely nálunk nin- 

csen maximálva. Amig Aradon elsőosz- 

tályu borjuhus kilóját 31 leiért lehet 

kapni, addig nálunk 40, sőt 50 leit is el- 

kérnek érte. Megjegyzendő még az is, 

hogy a legtöbb hentesüzletben a maxi- 

mális árakat nem tartják be, hanem hi- 

vatkozással az áru elsőrendüségére, ki- 

lónként 2-3-A lei többletet is szed- 

nek. Kivánatos volna, ha a város veze- 

tősége felülvizsgálná nálunk is a hus- 

árakat és igyekeznék azokat az aradiak- 

kal összhangzásba hozni. 

A maximált cikkek árjegyzéke kifüggesz- 

tendő. A Kereskedők Egyesülete fe
lhivja a 

textil-, divatáru-, vas-, bőr-, cipő-, élelmi- 

szer-, liszt- és termény-, fa-, ruha-, röv
id- 

árukereskedő tagjait, hogy amennyiben 

még nem vették volna át az egyesületben 

maximalizált áruik jegyzékét, haladéktala- 

nul szerezzék be azt az egyesület Ll
eyd-pa- 

lota I. emeletén lévő irodájában 9-1 és 

4-6 óra között. A maximált cikkeket árusi- 

tó kereskedők ugyanis szigoru bir
ság terhe 

alatt kötelesek a szóbanforgó jegyzékeket 

üzletükben látható helyen kifüggeszteni. 
Az 

egyesület tudomással bir arról, ho
gy a jegy- 

zékek kifüggesztésének ellenőrzése röv
ide- 

sen megkezdődik. A hatóságok 
által hitele- 

sitett jegyzékeket minden tagnak dijme
nte- 

sen szolgáltatja ki az egyesület
. 

aeozrz 
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és szen! békel 

vasároljon Tungsram-rádiácsüvet csakis eredefi nersélel! esomadolásl
an 

Pedig nem tehet e rossz 

vételről! A rokkant csöv
el 

teszik tönkre a készülék 

hangját. 

] 

A valuták átszámitása a vasutnál. Az ál- 

lamvasutak vezérigazgatósága a külföldi 

valuták beváltására december elsejétől a 

következő árfolyamokat állapitotta meg: 

francia frank 4.80, svájci frank 23.60, 

arany frank 32.60, belga frank 3.50, belgas 

17.50, aranydollár 167.60, papirdollár 

103.60, német márka 40, hollandi forint 

55.50, csen korona 3.60, norvég korona 

25.30, dán korona 22.70, olasz lira 5:40, tö- 

rök font 81, angol font 506, leva 1.25, zloty 

19.50, dinár 3.10, drachma 1.20, pengő 28, 

schilling 28. A valuták árfolyamához, a 

márka, pengő, schilling, leva és drachma 

kivételével, még harmincnyolc százalékos 

valutaprémiumot kell számitani. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

40.10-40.90, drachma 0.89-0.90, cseh ko- 

rona 4.65-4.70, olasz lira 6-6.10. 

A bánsági buza 410 lei. A bánsági gabo- 

napiacon még mindig lanyha az irányzat 
és 

szünetel az üzleti forgalom. A piaci árak 
a 

következők: uj buza 78 kilós 405, 
uj buza 

79-80 kilós 410, uj tengeri azonnali szálli- 

tásra 200, december-januári szállitásra 

emmmeza 

215, zab 260, takarmányárpa 300, tavaszi 

árpa 330, korpa 230, muharmag 400, napra- 

forgó mag 400, tökmag 600, cirokmag 200, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 760, 

nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. A lu- 

cerna 26 és a lóheremag 25 lei kil
ónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 

23.75. angol font 491.10-492.75, olasz lira 

5-5.50, dollár 90.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 

5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, dinár 2
.90- 

3.10, leva 0.20-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felárat 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szára 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 

cia frank 9.90-10.10, svájci frank 45.50-
 

46.50, dollár 191-194, angol font 980-99
5, 

olasz lira 9.70-9.90, osztrák schilling 
33- 

38.50, magyar pengő 35.40-36, dinár 3.4
0 

-3.50, cseh korona 5.60-5.70, német 
már- 

ka 41-42, Napoleon arany 1300-1320, 

arany font 1600-1630. 

..... 

ALIBI 
- Regény - 

lrta: F. Balla Erzsébet 
(Copyright by d. PEN 

and Déli Hirlap 1986/37.) 

- Valld be, Józsi, - didergi az asszony, valld be. 

A gyerekért... magad miatt... Miattam... 

Szücs Rafael összecsukja a kezét az óra fölött. 

- Előbb-utóbb ugyis kiderül, Józsi, - szól - és 

kor nem uszod meg könnyen. Az ember feje le- 

; 

1 27 

Mély lélegzetet vesz. 

-aAz ugy volt... - kezdi. 

XVII. 

-Hát az ugy volt, - kezdi Lebovits Jóska a vizs- 

óbiró előtt. 

Többen vannak a szobában. A vizsgálóbiró az 
iró- 

sztalánál pár slágwortot készül lejegyezni, kezében 
a 

tőtoll. Mögötte irógép előtt egy kisasszony. Az ab- 

nál egy szép szál, de teljesen összetört, lesoványo- 

lott férfi: Korda Péter áll lehajtott fejjel. 
Mellé hu- 

dva felesége, mind a két forró, fiatal kezével szoritja 

férje öregesen reszkető kezét. 

Egy szemközti karosszékben Kármán kuriai elnök 

önyörü leánya, Kata ül, mögötte a szürkefelöltős 

érfi, Szücs Rafael. A vizsgálóbiróval szemben áll Le- 

ovits Jóska, mellette egy rosszképü, nyomott hom- 

u, szuróeszemü, vastag ajku, hatalmas mellkasu 

i: rabruha van rajta, feje borotvált, kezei meg 

láncolva. Itt vannak még és izgatottan érdek- 

aumont, az Emberi Jogok Lágájának és 
Van Kers- 

tens egy mezopotámiai olajérdekeltség párisi fiókjá- 

A szobában fülledt hőség és az izgalom érez
hető 

ilamos feszültsége. 

igyelnek Korda Pál, dr. Bónis Valér, André 

- Hát az ugy történt, - kezdi megilletődö
tten ] 

Lebovits Jóska - hogy Szilveszter éjszakáján ugy
 

éjféltájban véletlenül találkoztam a komá
mmal, már 

mint ezzel a Macsura Vendellel itt, a ligetben. Régi 
jó 

ismerősöm, hát szóba eredtünk. Aszongy
a: 

Mit lógsz itt Józsi hiába? Meg, hogy akarsz
-e 

keresni? 

Rábólintottam, avval elindultunk ketten az 

Andrássy-ut felé. Mondom, éjfélre járt az 
idő, a sikos 

járdán csakugy gyalogszerrel bandukolt
ak a jókedvü 

társaságok, meg mindenféle maskarának kiöltözött 

álarcos farsangi alakok. A lokálokból ki
-beömlött a 

hangos, tarka tömeg és még a magánlakásokban is 

mulattak 

Z Az egyik palota csak ugy ontotta a nevető, 

kiabáló kergetődző álarcosokat. Egyik csap
at kitolon- 

gott, a másik be. Az aranypaszományos portás ne- 

vetve köszöntgetett utánuk. Ha jól látt
am, még ő is 

kapatos volt. 
-Na, itt a zavaros, - aszongya a

 

halásszunk Jóska. 
Hirtelen nem tüdtam, hogy akarja, hát

 akkor 

látom ám, hogy akkurátus farsangi álarcot 
huz elő és 

felteszi a képire. A saját anyja is csak
 egy farsangi 

maskarát látott volna. Aszongya suttyomba: 
Fölmék. 

Várj meg. És avval belóg a házba egy jókedvü csa-
 

pattal. ; 

Muszájt röhögni. Ez ám takaros szerencse- 

halászat lesz. Hanem biz én nem vártam
 ott a ko- 

mámra, mert az égyik kitóduló maskaracsoportból 

éppen egy igen kapatos uriembert láttam
 kilógni. Ha- 

jadon főtt, az italtól szederjes arccal, tenget
t jobbra- 

balra. Egész oda volt. Megindulit párszor,
 de mindig 

visszatántorgott a falhoz. 

- Gondoltam elinditom. 1 

megadtam neki a svungot, a liget felé. Megindult, de 

előbb majd hanyatt, majd meg orra esett.
 Akkor a 

zsebéből a kövezetrerhullott az órája,
 még az üvegje 

is összetört. Nagynehezen fölhalászta, zsebr
e tette és 

elindult a liget felé. Utána mentem, tetszett 
nekem az 

komám - 

Belékaroltam hát, oszt 

óra, meg a pasas, könnyü esetnek nézt
em. Az is volt, 

csak meglöktem, oszt már elterült egy félreeső pad 

alatt és horkolt, amugy istenigazában. 

- Könnyü munkám volt, de nem nagyon érde
- 

mes. Pár fillér aprópénz, - azt ottha
gytam kapu- 

pénzre - meg a törött óra. Már mentem i
s volna, de 

izgatott a komám sorsa. Leültem hát a padra, a hor
- 

koló pasasom fölé, oszt vártam.Tudtam, hog
y erre visz 

a komám utja. Az meg ott ólálkodik, szimato
l, mig 

hozzáfog, óvatos fiu az. Beletelt egy jó háromn
egyed 

óra, mig a komám visszajött. Ugyancsak igye
kezett, 

elloholt mellettem, csak füttyentett, én meg hozzá- 

szegődtem. 
- Na, mi van? - 

Aszongya: 

- Ne kérdezz, csak fuss. 

- Aszondom: Akadt-e valami a horgodra, 
ko- 

mám? Erre elkezd káromkodni, de igen sürün, m
eg 

csunyán. 

- Mondok: Mia te? 

- Aszongya: Gajdeszba küldtem valakit.
.. 

Nem hittem a komámnak, azt gondoltam, 
ev- 

vel akar kijátszani. Elkezdtem kapacitálni, szidott 

mint a bokrot, akkor elgáncsoltam. Egymásra buk- 

tunk és hemperegtünk a sárban. Egyszer én voltam 

felül, egyszer ő, oszt szorgalmasan csépe
ltük egymást. 

Ott kapott le a razzia. A komám meglógo
tt, nekem 

meg csak annyi időm volt, hogy egy j
ó kis sürü bo- 

korba dobtam a zsákmányomat, oszt már le is buktam. 

Kialudtam magam a kóterban, oszt másnap 

elhoztam a jó kis helyről az órámat. 
Még csak meg 

sem ázott, a komámat meg most látom azóta el
őször. 

Lebovits Jóska izzadó homlokát törülget
i. Halk 

fohász röppen el a jelenlevők szájál 
ól. A vizsgálóbiró 

szemébe néz Lebovits Jóskának: 
Maga hallott és biztosan olvasott is a gyil

kos 

ságról, ami Szilveszter éjszaka tör
tént, abban a ház- 

Dan, ahová Macsura Vendelt elkisérte. A körülmények 

összejátszása bizonyára gyanus volt ma
gának is. Mi- 

ért nem tett őszinte vallomást annakid
ején ebben az 

ügyben? 

kérdeztem loholás közben. 

(Folyt. köv.) 
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Rádió 
Szerda, november 25. Bucuresti. 6.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofon- 
lemezek. 13.25.: Sporthirek adása. 13.40: 

ramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetité- 

se. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 
6.45: Előadás. 18: Ionescu-Gaina-zenekar. 

rakoztató-zene. A szünetben 19: Idősze- 
anyag. 20.20: Radulescu-éneknégyes. 

0.50: Wagner: Tannháuser, nyitány (le- 

ez). 21.30: Delavrancea Cella zongorázik. 

2.05: Vasilescu-Dejana Margit énekel. 

22.20: Hirek. 22.45: Kis rádiózenekar. Gil- 

bert: Zsuzsánna, egyveleg. Mendelssohn: 

dal. Muszorgszkiji:; Könnyek. 
eln: Tréfás egyveleg. Köpp: Nyári est. 
anzato: Intermezzo. Hase: Keringő. Code- 

villa: Florianopolis, tangó. Leonardi: Világ- 

szerenád. Semprini: Charbin, fox. 23.55: Hi- 

rek. Budapest I. 7.45: Torna, utána gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 

13.05: Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14.30: 
Christián Lili énekel. 15: Sassy Iringó gor- 

donkázik. 15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 

18: Hajdu Henrik előadása. 18.25: R. Mol- 

nár Anna hárfázik. 18.45: Telolvasás hang- 

lemezekkel. 19.30: Cigányzene. 20.20: Az 

Operaház előadásának ismertetése és 20.30: 
az előadás közvetitése: Parasztbecsület és 
Bajazzók. 21.40: Hirek. 23.30: Időjárásje- 
lentés. 23.35: Külügyi negyedóra. 23.50: A 

iptóhivdetések 

rádió szalónzenekara. 24: Hirek francia és 

olasz nyelven. 1.05: Hirek. Budapest II. 

19.30: Olasz nyelvoktatás. 20.30: Tolnay 

Gábor dr. csevegése. 21: Hanglemezek. 

21.15: Hirek. 22.40: Jazz-band. Bécs. 19.55: 

Opera. 23.30: Zenés vigjáték. 24.20: Zene- 

kari hangverseny. Belgrád. 19: Népdalok. 

20.50: Hangverseny. 21.20: Lemezek. 22.30.: 

Tánczene. 23.20: Csellóhangverseny. Berlin. 

20: Lantdalok. 21.45: Ének és zenekari 

hangverseny. Deutschlandsender. 20: Köny- 

nyü-zene. 23.30: Zenekari hármas. 24.: 

Tánczene. Köln. 19.45: Kamaraötös. 23.30: 

Tánczene. Milánó. 21.40: Vegyes-zene. 22: 

Verdi: Aida, opera, utána tánczene. Mün- 

chen. 20: Hangverseny. 21.45: Szórakoztató 

zene. 23.45: Hegedühangverseny. Prága. 

20 20: Tánczene. 22.05: A filharmónikusok 

hangversenye. 23.15: Fuvószene. Róma. 

18.15: Cselló- és zongoraszonáta. 23: A rá- 

diózenekar játéka, utána tánczene. Stock- 

holm. 20.45: Szórakoztató-zene. 22: Szimfó- 

nikus-hangverseny. 23: Tánczene. Stutt- 

gart. 20.15: Énekkar. 22.45: Lemezek. 

22.30: Zongorahármas. 24: Tánczene. Var- 

só. 20.20: Opera. 24: Tánczene. 

Csütörtök, november 26. Bucuresti. 6.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofon- 

lemezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: 

Gramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

14 30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 

1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 

kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Corologos-jazz. 20: Felolvasás. 20.20: Ro- 

sini: I. és II. négyes. 20.55: Hangverseny- 

ismertetés. 21.15: Filharmónikusok Moli- 

nari vezényletével az Athenaeumból. Rossi- 

ni: Hamupipőke, nyitány. Pizzetti: Dalok 

(zongora: Santoliguido). Strauss R.: Ha- 

lál és megdicsőülés. Respighi: Róma fe- 

nyői. 23.45: Hirek. Budapest I 7.45: Torna, 

utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: 

Felolvasás. 13.05: A rádió szalónzenekara. 

13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 15.40: Hi- 

rek. 17.15: Darvas Rózsi dr. előadása. 18: 

Gazdáknak. 18.30: Szonáta-est. 19.15: Ki- 

Hán Zoltán előadása. 20.20: Lucifer, drá- 

mai hangjáték. 23: Hirek. 23.20: Budai 

Dalárda. 24: Ottlik György dr. olasznyelvü 

előadása. 24.15: Tánclemezek. 1.05: Hirek. 

Eudapest II. 18: Hanglemezek. 19.15: Pé- 

csi Albert dr. előadása. 19.45: Angol 

nyelvoktatás. 20.20: Katonazene. 21.40: 

Hirek. 22.05: Stepat Eugen orosz balalaj- 

kazenekarának hangversenye. Bécs. 18.25: 

Ének. 20.25: Dalok. 22: Tarka félóra. 

23.30: Zongorahangverseny. 24.10: Jazz. 

Belgrád. 19: Ének. 21.40: Népdalok. 22.10: 

A rádiózenekar hangversenye. 23.20: Szó- 

rakoztató-zene. Berlin. 20: Hegedü és zon- 

goraszonáta. 21.10: Tánczene. 23.30: Tánc- 

zene. Deutschlandsender. 20: Lemezek. 22: 

Zenekari hangverseny. 24: Tánczene. Köln. 

20: Vegyes-zene. 21.10: Tánczene. 22: Puc- 

cini opera. 23.35: Kávéházi zene. Milánó. 

Adás-vétel 

[ lhalmazás 
Mindenes 

szobaleány felvétetik. Jelentkezés délelőtt 
és délután, III., Str. Odobescu 13, a gyári 
irodában. (4869) 

súlláss keves 
Diesel motorhoz 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 
Nagy, II, Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

akás 
/ Modern 

8-szobás lakás uj házban, kiadó. 2 utcai és 
kisebb udvari szoba, emailfürdő, vizvezeték, 
villany. III, Str. Dragomir 4. (4875) 

előfizet havi hetven 

(tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk eimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

Két-szobás 

lakás fürdőszobával és összes mellékhelyi- 

ségekkel azonnalra kiadó. III., Str. Odobes- 

cu 40. (4872) 

Modern villa 

Valódi perzsabunda 

gyönyörü mintadarab, majdnem uj, eladó. 

Megtekinthető csakis délután 1-5 óra kö- 

zött, IV., Bulev. Berthelot 2. I. ajtó 5. 

(4892) 

112 leit fizet december 1-re, II., Str. Fagul 7. szám alatt, 

kiadó. Érdeklődni Suciu mérnöknél, II., Ste- 

fan cel Mare 24. (4889) 

- 
IV., Str. L. C. Bratianu 31. 

1 gramm tört aranyért „Ora Fixa"-cég. 

Vesz tört aranyat, ezüstöt, zálogjegyet. 

(1020) 

HinRDEsSsE ; 

a DeEu Hintapsam 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy ijó könyv 
Enzetoluk és olvasóiak a Déli Hirian kiadóhivatalában a következő könyveket 

vásárolhatják 
önköltségi árban: 

dobb babakocsi 

jó állapotban, megvételre kerestetik. Cime- 

ket a kiadóba kérek. (4891) 

Tutsek Anna: Tréfás mesék. . 

Grimm-mesék......... 

Balla Ignác: Két kis lurkó. 

Benedek Elek: Öcsike.. . 
Z. Tábori Piroska: Béke-sziget . 
Swift: Gulliver utazásai.... 
Ego: Bodnár IHus pályaválasztása 
Andersen meséi.... ... 

Tutsek Anna: Régi emlékek ... 

Cooper: Az utolsó mohikán.. 

INGYE 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

Munecke: Hagenbeck munkában 

Vidéki eltiizetőinknek postán küldjük a ki 

Timisobra 
n . S . 

Szinetár György: 8 fiu 8 története . 
Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz története .. 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi..... 

Courths-Mahler: A kis Hbapásztor....... 
Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között. ..... 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese.. 
Greenhorn: Három világrész csavargójá...... 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőig....... 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

tásával utánvéttel 

D éli i Hirlap kiadóhivatala 
ra Brátianu 

.......20lei 

....... 20 lei 

.......20lei 
. .....0 lei 

20 lei 

20 lei 
...........20lei 

........20lei 

........0 lei 

.........Möőlei 

.......Ő0lei 

........ 60 lei 

90 lei 

65 lei 

........50 lei 

55 lei 
. 144 lei 
. 144 lei 

............144 lei 

vánt könyveket a nortó hozzászámi- 

iratkozzon 

CULTU 
mvashatja a legjobb mag 

és német künyvujdonságoka 
Déli Hirlap előfizetőinek 

lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

23: Zongorakettős, utána tánczene. 

chen. 21.10: Szórakoztató-zene. 23.45: 

gorajáték. 24: Vonósnégyes. Prága, 

Lemezek. 23.30: Hegedühangverseny. 

ma. 21.40: A rádiózenekar hangvers 

23.10: A római bazilikák énekkara. 2 

Tánczene. Stockholm. 21: Zongorajált 

23.15: Könnyü-zene. Stuttgart. 21.10: 

rett. 23.30: Tánczene. Varsó. 20: st 

operett. 23: Zene. 23.30: Könnyüleme 

24: Tánczene. 

Eredeti keleti perzsa 
csodaszép selyemperzsa, 2X3 Schir: 

17.000.-, összekötők 4000 leitől, el 

belföldi perzsa 2X3, lei 5000.- és még i 

sok alkalmi vételből származó szőnyeg 

ötrada Mercy. 

Eladó 

4 utcai, 3 udvari 7obából és egy kis lak 

ból álló tehermentes ház Buziason. Erdel 

lődni Timisoara, Bohn, Begaszanatóriun 

mal szemben. r 

gbülőniéle 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glori 

9. Adám Willwerth. (4382 
- 

Elveszett 

Kliegl Béla és Kliegl, született Vaszilesi 

Andrea timisoarai kijelentő lapja. Megtalá 

lója a rendőrségen adja le. c4895 

Wubán öndte 

Jöldz 

cimű verskötete 
legközelebb megielenik 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

iőjegyzéseket ellogad 

vai Jticlap 
hiadóhivatala 

Timis0ara I Pfa Brátianu 


